

浉河区法院

扎实做好『十件实事』

本报讯 (崔峻杰) 今年以来,为深入推进三项重点工作,切实解决影响社会和谐稳定的源头性、根本性问题,浉河区法院采取多项措施,扎实做好向社会公开承诺的“十件实事”。

高度重视。该院党组高度重视,充分认识到办理好“十件实事”的重大意义,成立了“十件实事”领导小组,下设办公室,加强领导,精心组织,周密部署,切实把向社会承诺的“十件实事”抓实、抓好、抓出成效。

明确责任。该院党组将“十件实事”工作列入重要议事日程,主要领导切实负起责任,深入调研指导,全面督促检查。同时将“十件实事”的办理工作纳入年终绩效考核,把承诺的各项内容落实到具体部门、具体领导和具体责任人,确保“十件实事”办理工作扎实推进。

狠抓落实。该院结合工作实际,对“十件实事”逐条进行研究,对各项任务进行分解,制定了详细具体、切实可行的实施方案,细化量化工作标准,明确办理进度、时限和质量要求,确保每一件实事都能得到全面落实。

加强宣传。该院充分利用新闻媒体,加强对“十件实事”办理工作的宣传,营造良好的社会舆论氛围,使人民群众和社会各界广泛了解、大力支持和全面监督“十件实事”的办理工作,确保“十件实事”办理工作取得实实在在的成效,以实际行动践行承诺,树立人民法院和人民法官的良好形象。

收取诉讼费;公开诉讼费减、缓、免规定,确保弱势群体能够依法申请减、缓、免交诉讼费和法律援助。

公开举报电话。该院在立案厅、审判楼、办公楼、人民法庭等地悬挂、张贴“五个严禁”、“十不准”等规定;设立干警违法违纪投诉举报信箱,公布举报电话,主动接受社会监督;建立网上投诉反馈制度,对有确切通信地址的实名投诉、举报,由纪检监察部门统一处理,逐一回复。

立即表明身份,将该男子口头传唤至刑侦大队接受询问。17岁的秦某很快交代了其自5月份以来,伙同家住杨集乡的祁某和柳树店乡的顾某等人,在固始县城区盗窃电动车作案15起的犯罪事实。侦查人员快速出击,于当日将犯罪嫌疑人祁某、顾某一并抓获。

经审讯得知,7月15日晚,犯罪嫌疑人秦某伙同祁某窜至县城陈元光广场,将刘某停放在古城路农家菜馆门口的一辆“安普尔”白色踏板电动车盗走交给顾某,顾某将该电动车以550元的价格卖出,赃款由三人平分。

目前,犯罪嫌疑人秦某、祁某、顾某已被刑事拘留,此案正在进一步审理之中。

加大审判文化建设,争创人民满意法院。该院推行“阳光审判”,规范庭审秩序。认真落实最高法院《关于司法公开的六项规定》,在立案、庭审、证据采信、事实认定、判决理由和结案、执行等方面全面公开。落实“公众开放日”制度,密切与人民群众的联系,促进与人民群众的互动,增进与人民群众的感情。组织开展了“干警进社区、警民一家亲”、“万名法官回访万名当事人”等活动,征求人民群众的意见,倾听人民群众的呼声,了解人民群众的疾苦,加深与人民群众的感情。自2009年以来,该院组织干警深入到每村每户,实地走访群众20000余人次,征求意见100余条。通过开展这些活动,人民群众对光山县法院的满意率不断得到提升,人民法院的良好形象正在逐步树立。

政治素质上做文章。不断加强政治学习,增强大局意识,以“大宣传”、“大走访”为契机,继续开展“调解年”和“让人民满意年”活动,把廉政建设纳入政治素质教育之中。三是在具体事例的教育上做文章。今年以来,该院无一例吃、拿当事人的事例,干警政治素质明显提高。截至5月27日,该院共受理614起民事案件,调解结案269件,上诉案件无一一起发回或改判,执行局执结75起案件。

公开开庭公告,公布案由、当事人姓名或名称、开庭时间、地点等。

公开收费制度。该院挂牌公示《人民法院诉讼费收费办法》,严格按照收费办法、标准

效的工作,树立公平正义的法院形象。

大力加强物质建设,为文化建设提供保障。近年来,该院以全力打造绿色法院、健康法院与和谐法院为目标,物质文化建设取得显著进步。良好的工作环境、丰富的文化生活,使干警能够心情舒畅、精神饱满地投入工作之中,为文化建设提供了坚实的物质保障。

该院一是在增强领导班子的凝聚力上做文章。定期召开党组成员民主生活会和政治理论学习会,强化廉政教育,不断增强领导班子的凝聚力和战斗力。二是在提高干警

淮滨县人民法院

让群众明明白白打官司

公开的生效裁判文书,该院其他判决书全部实现上网。

公开开庭信息。该院严格依法公告开庭信息,及时在网站、宣传栏、电子显示屏

树立公正廉洁形象

化氛围。该院坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,将“党的事业至上、人民利益至上、宪法法律至上”贯穿于法院文化建设的各个环节和全部工作之中,把“公正”作为价值追求,把“为民”作为出发点和落脚点,围绕三项重点工作,深入开展“人民法官为人民”主题实践活动和“建设学习型法院、争做学习型法官”活动,以优质高

息县法院

加强廉政建设 树立良好形象

本报讯 (张其辉) 今年以来,息县人民法院严格执行最高人民法院“十不准”、“五个严禁”和河南省高院的“十条禁令”,狠抓廉政建设,提高了法院的执法公信力,树立了良好形象。

淮滨县法院

本报讯 (沈小平 陈杨) 淮滨县人民法院认真做好“四个公开”,增强司法透明度,让群众明明白白打官司。

公开裁判文书。该院严格规范裁判文书的制作格式和要求。适用普通程序案件的裁判文书,公开当事人诉请和答辩、调查取证等案件处理的程序过程,公开证据采信、事实认定、适用法律、裁判结果等案件的实体处理过程。积极推行判决书上网公开制度。从2009年7月开始,除法律规定或涉及个人隐私不能公

光山县法院

大力加强文化建设

本报讯 (戴启坤) 近年来,光山县法院在创新法院文化上孜孜以求,并将其作为一项重要的、长期的工作常抓不懈,以文化建院和“公正、廉洁、为民”的司法核心价值观,引领法官加强职业道德建设,推动法院审判工作、队伍建设、管理水平的进步和提高,取得了丰硕的成果。

大力加强精神文化建设,积极营造法院文

罗山县法院

落实干警廉政学习日制度

本报讯 (杨帆) 为做好三项重点工作,罗山县法院结合队伍建设实际,按照公正、廉洁司法的各项要求,落实干警廉政学习日制度,取得良好效果。

作一份承诺。该院开展公开承诺书活动,院长、党组成员、部门负责人以及干警层层签订廉政承诺书,层层落实廉政责任制,促进干警自觉遵守党纪党规,主动规范司法行为,营造人人参与、人人有责的活动氛围。

搞一次警示。该院以本系统的反面典型为警示,使法官“不敢为”,变“要我廉”为“我要廉”,自觉抵制各种诱惑,始终保持

平桥公安分局

认真做好三项重点工作

本报讯 (曹春明 曹国友) 平桥公安分局在强力推进三项重点工作中,紧扣“保增长、保民生、保稳定”的工作思路,建立健全各项工作机制,突出重点,狠抓落实,全力开展社会矛盾纠纷化解工作,有效地维护治安秩序和社会和谐发展。今年以来,该分局共化解各类矛盾纠纷300余起,办结信访案件50余起。

抓好矛盾纠纷源头治理。该分局按照“排查得早、发现得了、控制得牢、解决得好”的工作要求,将矛盾纠纷排查纳入日常工作。对排查发现的不安定因素、不稳定苗头,划分为一般、重要、紧急三个等级,一般信息当天报,重要信息及时报,紧急信息随时报。对上报的信息、警情及时进行梳理、分析和研判,对矛盾激化易形成案件的,及时采取预防措施,对已经构成的案件从严、从快依法处理,坚决将矛盾纠纷消除在萌芽状态。同时,对执法办案引发的矛盾纠纷,积极探索解决方法,做到问题不查清不放过、责权划分不清不放过、案件办理不公不放过,防止引发新的矛盾纠纷,最大程度地减少不和谐因素。

探索矛盾纠纷化解的良方。该分局把公安信访作为化解社会矛盾纠纷的重要渠道,发挥警务室的前沿阵地作用,零距离接触辖区群众,听民声、解民忧、化民怨,构建警民沟通平台。健全领导接访制,主要领导亲自下访、约访、回访,主动掌握信访动态,跟踪督办疑难信访积案,化解矛盾纠纷。制定归口查办制,各部门、各警种增强化解矛盾纠纷和信访问题的主体责任意识,坚持哪个部门、哪个警种产生的纠纷和信访问题,就由哪个部门、哪个警种接访和处理。建立会诊制度,多部门、多警种共同参与矛盾纠纷与信访问题的“会诊”,定期或不定期地协调解决社会矛盾纠纷和信访案件,把矛盾纠纷的苗头消除在内部、化解在基层、解决在初始。

培养化解矛盾纠纷的能手。该分局把培养一批执法办案的强手、善做群众工作的高手、社会管理的巧手、化解矛盾纠纷的能手作为一项工作目标,不断提升各单位和广大民警业务素质,提高办案效率,缩短办案周期,节约办案成本,压缩矛盾纠纷演变空间,实现社会效果与法律效果的有机统一。不断增强服务意识,民警改变“生硬、冷漠、蛮横、推诿”的工作态度,把群众的事当作工作中的大事,做到“百问不厌、百查不厌、解释全面”。

当好调解矛盾纠纷的助手。该分局从维护社会稳定大局出发,抓好情报信息工作,对重大的案件、事件和严重影响社会稳定的矛盾纠纷,及时向地方党委和政府汇报,借党委、政府的力量,共同参与矛盾纠纷化解工作。同时,主动加强与地方综治部门、信访部门和安全部门的联系和沟通,及时掌握社会矛盾纠纷信息,积极预防矛盾纠纷演变、升级。积极与基层组织建立合作关系,整合人民调解、行政调解、司法调解等方面力量,将矛盾纠纷化解工作延伸到乡镇、村、组和社会基层组织,依靠基层组织引导群众通过正当途径和法律程序解决问题。

息县警方

破获一起特大出售购买假币案

本报讯 (李建新 杨树海) 日前,息县警方组织精干警力,认真摸排案件线索,成功破获一起特大出售、购买假币案,抓获犯罪嫌疑人两名,收缴假币50万元。

7月15日上午,息县警方获悉:当日下午,将有3名周口籍男子从沈丘携带大量假币到息县交易。获此信息后,息县警方迅速研究堵截、抓捕对策,成立由侦侦大队、交警大队等警种组成的联合专案组,开展侦破工作。专案组民警一方面对贩卖假币的接头车辆进行布控,另一方面在犯罪嫌疑人将要交易的项店高速公路出口处进行守候。7月16日12时40分,在项店高速公路出口,民警发现

固始警方

成功打掉一盗窃电动车犯罪团伙

本报讯 (吴媛媛) 日前,固始警方在开展夏季打防攻势中,仔细排查,主动出击,成功打掉一盗窃电动车犯罪团伙,抓获盗窃犯罪嫌疑人3人,破获案件15起。

今年5月份以来,固始县城区接连发生多起电动车被盗案件,固始县公安局局长陈浩、政委闫卫国高度重视,指令刑警一中队全力开展侦破工作。接到任务后,刑警一中队的侦查员们对电动车被盗地点、时间、作案手段等进行了分析。经过认真梳理,中队长何颖提出了三项措施:一是在案件多发的时段和地点进行蹲点守候,力捉现行;二是从控制赃物入手对被盗电动车进行调查;三是快速反应,快出现场,及时调查,从中发现线索。

7月15日,该县城区古城路一农家菜



近日,潢川县公安局掀起了夏季打防攻势新高潮,取得显著战绩。截至目前,该局已破获各类刑事案件52起,抓获在逃人员13名,有效地提高了辖区群众的安全感和满意度。图为该局刑警大队民警正在清点收缴的被盗物品。

刘明军 夏俊涛 摄



淮滨县公安局出入境管理股将“社会管理创新”与“窗口服务”紧密结合起来,努力创新工作方法,受到了群众的好评。图为日前该局出入境管理股民警主动到辖区外国语学校开展外国人管理宣传工作。

王长江 郭魁魁 摄

平桥公安分局

建立“网上警务室” 化解纠纷32起

本报讯 (曹春明) 平桥公安分局平桥派出所平阳路警务室建立“网上警务室”,及时通过互联网向社区群众发出警情预报、社区治安动态以及消防安全信息。同时还建立了平阳路社区QQ群,与社区群众进行网上交流、沟

商城县公安局

成功劝投两名公安部督捕逃犯

本报讯 (杨培强) 经过一年多坚持不懈地说服教育,近日,商城县公安局成功劝投两名公安部督捕逃犯肖某、赵某投案自首。

家住商城县伏山乡的赵某(男,1970年生)、肖某(男,1972年生)等人在安徽省广德县新杭镇承包了独山采石场,2008年11月29日凌晨,该采石场炸药突然发生爆炸,致使正在打炮眼作业的3名工人当场死亡,案发后二人潜逃。2008年12月3日,二人被当地警方网上通缉,随后被公安部列为督捕逃犯。

作为逃犯户籍地的公安机关,商城县公安局及时制定了具体抓捕工作方案,成立了由局长侯志强任组长,主管治安的副局长徐贤任副组长,治安大队和伏山派出所负责人为责任人的追逃小组。侯志强多次深入伏山乡对抓捕工作进行督导,同时全力做二人家人的

一字之差难退休 民警上门解烦忧

□宋玮

因为一字之差,方长友老人四处奔波几个月,退休手续仍未办成,养老保险金也无法领取。近日,方长友老人在浉河公安分局民警的热心帮助下,终于顺利办理了退休手续,领取了养老保险金。

7月22日一大早,一位老人来到浉河公安分局车站派出所院内,神情激动,要求见该所的一位民警,并坚持要向该民警当面道谢。原来,7月19日,车站派出所民警司学清在进行实有人口信息采集时,走访到了住在新建街的方长友老人家中。采集信息完毕后,司学清见老人面有忧色,便主动询问老人是否有困难需要帮助,老人见连挂户拿出自己的户口本,称多年前自己已亡口本上登记的姓名“方长有”与单位档案登记的姓名“方长友”两者不符,造成自己

无法办理退休手续和领取养老保险金。因为这一字之差,原本上半年就该办理的退休手续,方老四处奔波了几个月却未办好,养老保险金也领取不成,又因儿女不在身边没人商量,急得在家生闷气。司学清听到这里,立即与派出所户籍室民警联系,询问变更姓名所需材料,并当场给方长友耐心详细讲解,嘱咐其马上准备所需档案材料,自己也立即回所帮其办理户口变更手续。当天下午,在司学清的帮助下,老人变更姓名所需档案材料交到了户籍警的手中。7月22日,方长友老人接到户籍警告知户口本已办好的电话后,按捺不住内心的激动,一大早就赶到派出所。当他顺利拿到了崭新的户口本,并见到民警司学清后,老人激动地说:“没想到几个月没办成的事,公安民警两三天就给解决了,我打心里感谢你们!”

送温暖 送平安 送法律 送服务

“全警大走访”爱民实践活动

信阳市公安局主办